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Προαναγγελία στη Χαλκιδική από τον κ. Τ. Χυτήρη και επιβεβαίίυση από τον κ. Χρ. Πρωτόπαπα

Ανασχηματισμέ ms κυβέρνησηβ και 
αλλαγέκ στο κόμμα (os ns 10 Ιουλίου
Οι ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ πρωτοβουλίεε του Πρωθυπουργού θα 
εκδηλωθούν μέσα στο πρώτο δεκαήμερο του Ιου
λίου και σε αυτέε είναι προφανέε ότι περιλαμβά
νεται ο ανασχηματισμόε, δήλωσε χθεε από το Εε· 
νοδοχείο «Πόρτο Καρράε» τηε Χαλκιδικήε ο εικο- 
νιζόμενοε στο σκίτσο υφυπουργόε Τύπου κ. Τη- 
λέμαχοε Χυτήρηε. Λίγο αργότερα ο κυβερνητι- 
κόε εκπρόσωποε κ. Χρ. Πρωτόπαπαε επιβεβαίω
σε και αυτόε με τη σειρά του τον επικείμενο ανα- 
σχη""ησμό. λέγονταε ότι ο Πρωθυπουργόε θα ανα- 
κο ι τιε αποφάσειε του τιε πρώτεε ημέρεε του 
ΙουΛ.^υ, σημειώνονταε ότι «μέσα σε αυτές περι
λαμβάνονται και οι αλλαγές».

Νωρίτερα, ο υφυπουργόε Τύπου, απαντώνταε 
σε έναν καταιγισμό ερωτήσεων για τιε εσωτερικέε 
πολιτικέε εΕελίΕειε, υπό το φωε των παραιτήσεων 
των κκ. Νεονάκη και Μανίκα και των αντιδράσε
ων για τη δημοσιοποίηση του πορίσματοε τηε Επι- 
τροπήε Κεφαλαιαγοράε, τόνιζε με κατηγορηματι
κό τρόπο ότι «δεν υπάρχει απολύτως κανένα θέ
μα Σημίτη - Χριστοδουλάκη» και ότι ο υπουργόε 
Οικονομίαε «έκανε αυτό που έπρεπε να κάνει», κα- 
θώε «είχε την πολιτική ευθύνη να χειρισθεί αυ
τή την υπόθεση στη Βουλή».

Ο υφυπουργόε Τύπου υπενθύμισε ότι την πρω
τοβουλία τηε συζήτησηε στη Βουλή την είχε η Νέα ΛΝΝΥ ΠΟΔΗΜΑΤΛ

Καλύπτει πλήρωδ τον υπουργό 
OiKovopias ο κ. Σημίτη§
Αποφασισμένοε να Ξεκαθαρίσει τουε λο· 
γαριασμούε του εντόε κυβέρνησηε και κόμ- 
ματοε, αμέσωε μετά τη Σύνοδο Κορυφήε τηε 
Θεσσαλονίκηε, εμφανίζεται ο πρωθυπουρ
γόε κ. Κ. Σημίτηε: «Δεν θα χαριστούμε σε 
καν"'αν, είτε είναι φίλος είτε είναι σύνερ
γά υπενθύμισε και πάλι χθεε σε «κλει
στή ^υσκεψη» συνεργατών του στη Χαλκι
δική. Η «ώρα του λογαριασμού» έρχεται, 
όπωε αποκάλυψε χθεε στουε δημοσιογρά- 
φουε ο στενόε συνεργάτηε του Πρωθυ

Δημοκρατία, η οποία είχε προτείνει τη σύσταση 
ΕΕεταστικήε Επιτροπήε για το Χρηματιστήριο, προ- 
σθέτονταε ότι η κυβέρνηση - και προσωπικά ο 
Πρωθυπουργόε - είχαν ζητήσει τη σύνταΕη πορί
σματοε από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράε. «Από 
τη στιγμή που το πόρισμα ολοκληρώθηκε και κα
τατέθηκε στη Βουλή, ορθώς δημοσιοποιήθηκε» 
σημείωσε ο κ. Χυτήρηε, επαναλαμβάνονταε ταυ- 
τοχρόνωε ότι ο κ. Σημίτηε ενημερώθηκε για το πλή- 
ρεε περιεχόμενο του κειμένου μετά την επιστρο
φή του από τη Ρώμη την Τετάρτη το πρωί.

Ερωτηθείε για τη θέση του κ. Σημίτη στο θέμα 
που δημιουργήθηκε και οδήγησε οτιε παραιτήσειε 
των κκ. Νεονάκη και Μανίκα, ο κ. Χυτήρηε σημεί
ωσε σιβυλλικά ότι «τα γεγονότα μιλούν από μόνα 
τους», ενώ παρέπεμψε και στη δήλωσε που είχε 
κάνει, προ διμήνου, ο ίδιοε ο Πρωθυπουργόε.

Οπωε υπενθύμισε, στη δήλωση εκείνη ο κ. Ση
μίτηε είχε Εεκαθαρίσει ότι θα ανακοινώσει τιε απο- 
φάσειε του μετά το τέλοε τηε ελληνικήε προεδρίαε 
- στην οποία απέδιδε και αποδίδει απόλυτη προ
τεραιότητα - και παράλληλα είχε τονίσει ότι «θα 
διερευνηθούν όλες οι καταγγελίες, χωρίς καμία 
εΕαίρεση...».

πουργού κ. Τηλ. Χυτήρηε, «το πρώτο δε
καήμερο του Ιουλίου», και θα περιλαμβά
νει αλλαγέε τόσο στην κυβέρνηση όσο και 
στο κόμμα. Ο κ. Χυτήρηε εΕήγησε αργότε
ρα στο «Βήμα» ότι ο ανασχηματισμόε θα 
πρέπει να θεωρείται βέβαιοε, όπωε και οι 
αλλαγέε στο κόμμα, πλην όμωε δεν πρό
κειται να πραγματοποιηθούν προτού ο κ. 
Σημίτηε προχωρήσει σε απολογισμό τηε ελ
ληνικήε προεδρίαε στο Ευρωκοινοβούλιο, 
την 1η Ιουλίου.

«Δεν θα χαριστούμε σε κανέναν, είτε είναι φίλοδ είτε είναι συνεργάτης» υπενθύμισε και χθεε σε «κλεισπϊ σύσκεψη» ο πρωθυπουργός

Ο Πρωθυπουργός πάνιωε επιχεί
ρησε χθεε να κλείσει το θέμα 

των παραιτήσεων των κκ. Στ. Μανί
κα και Mix. Νεονάκη και να στρέψει, 
τούτεε τιε ημέρεε, την προσοχή όλων 
στην επιτυχία του Ευρωπαϊκού Συμ
βουλίου: «Το θέμα των παραιτήσεων 
έχει κλείσει από χθες, στόχος μας τώ
ρα είναι η επιτυχία της Συνόδου Κο
ρυφής» είπε, την Ιδια ώρα όμωε που 
στην κυβέρνηση και στο ΠαΣοΚ επι
κρατούσε κλίμα προβληματισμού, 
αναβρασμού και ανησυχίαε για την 
περίοδο που απομένει ωε τιε εκλογέε. 
Για άλλη μία φορά, σε δύσκολη πε
ρίοδο για το ΠαΣοΚ, ο Πρωθυπουρ
γόε εμφανίζεται να επιθυμεί, όπωε ση
μειώνουν οι συνεργάτεε του, να τα 
«πάρει όλα πάνω του», προτιμώνταε 
«ξεκάθαρες λύσεις», με καθορισπκέε 
αποφάσειε και πρωτοβουλίεε, Ισωε 
και εκπλήΕειε ώστε να αναστρέψει το 
δυσμενέε κλίμα. Δεν είναι τυχαίο άλ
λωστε ότι πρωτοκλασάτα στελέχη, 
όπωε οι κκ. Α. Τσοχατζόπουλοε και 
Κ. Σκανδαλίδηε, άρχισαν από χθεε 
να ζητούν «ριζοσπαστικές λύσεις για 
τον εκσυγχρονισμό του πολιτικού συ
στήματος» και όχι «ημίμετρα», αφού 
το ΠαΣοΚ δεν διαθέτει πλέον την πο
λυτέλεια για «επκρανειακές ή επικοί- 

νωνιακές, χωρίς ουσία και αντίκρι
σμα, πολπικές».

Ο Πρωθυπουργόε διάστόματοετου 
υφυπουργού Τύπου κ. Χυτήρη κάλυ
ψε πλήρωε τουε χειρισμούε του κ. Ν. 
Χριστοδουλάκη, λέγονταε ότι «κα
λά έκανε και έδωσε το έγγραφο», επι- 
βεβαιώνονταε έτσι εμμέσωε πλην σα- 
φώε άπ ήταν απόλυτα ενημερωμένοε.

Ο κ. Χριστοδουλάκηε άλλωστε έπα- 
ψε από χθεε να βρίσκεται στο στόχα
στρο τηε πλειοψηφίαε των βουλευτών 
του κόμματοε, που τον κατηγορούσαν 
για «αδέξιους χειρισμούς και πολπι- 
κό ατόπημα», οι οποίοι συνειδητο
ποίησαν προφανώε ότι δεν είχε κα
νένα περιθώριο να αποκρύψει ένα έγ
γραφο ανεΕάρτητηε αρχήε, όπωε εί
ναι η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράε. Η μα 
ναδική παρατήρηση που έγινε προε 
τον υπουργό Οικονομίαε όχι τόσο για 
την κατάθεση του εγγράφου στη Βου
λή αλλά για «έλλειψη πολιτικής διο
ρατικότητας» ήταν από τον κ. Τσόχα- 
τζόπουλο, ο οποίοε αναρωτήθηκε, μι- 
λώνταε προε «Το Βήμα», γιατί «ο κ. 
Χριστοδουλάκης δεν ζήτησε από τον 
κ. Στ. Θωμαδάκη την κίνηση των λο
γαριασμών όλων ανεξαιρέτως των 
βουλευτών, παρά μόνον των κκ. Μα
νίκα και Νεονάκη, ώστε να διαπι

στωθεί και ποιοι άλλοι έπαιζαν ιλιγ- 
γιώδη ποσά». Παρατήρηση που ήδη 
απασχολεί το οικονομικό εππελείο τηε 
κυβέρνησηε, αφού ήδη υπήρΕαν σκέ
ψεις (χωρίε ωστόσο να ληφθούν ορι- 
στικέε αποφάσειε) αν θα πρέπει να Ζη
τηθούν οι λογαριασμοί από την ανε- 
Εάρτητη αρχή και βουλευτών τηε ΝΔ.

Στο στόχαστρο ωστόσο υπουργών 
και βουλευτών του ΠαΣοΚ εισήλθαν 
από χθεε οι δύο παραττηθέντεε, αφού 
δεν είναι λίγα στελέχη που έλεγαν ότι 
«το φάντασμα των 22 δισ. δρχ. θα 
πλανάται πάνω από το ΠαΣοΚ ως τις 
εκλογές». Ο Πρόεδροε τηε Βουλήε κ. 
Απ. Κακλαμάνηε υπενθύμιζε χθεε 
ότι σε συνεδρίαση του ΕΓ, σε ανύπο
πτο χρόνο, είχε προειδοποιήσει για 
λόγουε «πολιτικής ορθότητας» να 
«διερευνηθούν οι διάφοροι λογα
ριασμοί όλων αυτών που τα ονόμα- 
τά τους έχουν αναμειχθεί στην υπό
θεση Χρηματιστηρίου, για να ξέρου
με που βρισκόμαστε». Ο κ. Τσοχα
τζόπουλοε αιοού διερωτήθηκε «πού 
έβρισκαν τον χρόνο οι Νεονάκης και 
Μάνικάς να ασχολούνται με το Χρη
ματιστήριο σε προεκλογική περίοδο, 
τότε που η προσοχή όλων ήταν 
στραμμένη στη νίκη του ΠαΣοΚ», δή
λωσε προε «Το Βήμα» ότι «οι αράξεις 

των δύο παραπηθέντων είναι προ
σωπικό τους θέμα. Δεν μπορούν όμωε 
σε καμία περίπτωση να χρεώσουν με 
τις πράξεις τους αυτές μια ολόκληρη 
παράταξη», άπώνταε παράλληλα από 
τουε ίδιουε να αναλάβουν την προ
σωπική πολιτική τουε ευθύνη. Και ενώ 
οι πάντεε, συμπεριλαμβανομένων και 
των πρωτοκλασάτων στελεχών τηε κυ
βέρνησηε, σημείωναν ότι «οι κκ. Νε
ονάκης και Μα νικάς έπρεπε να επι- 
δείξουν ευαισθησία και να παραπη- 
θούν, τσιεπουτα ονόματά τουε είχαν 
αναμειχθεί στο Χρηματιστήριο και 
όχι τώρα που το ύψος των συναλλα
γών τους έγινε βούκινο στη Βουλή 
των Ελλήνων», ο γραμματέαε τηε Κοι- 
νοβουλευτικήε Ομάδαε του ΠαΣοΚ κ. 
Ν. Λεβογιάννηε αναρωτιόταν και για 
τουε δύο αν «νόμιζαν ότι θα μπορού
σαν να κρατήσουν τέτοια ποσά μυ
στικά». Και υπενθύμιζε: «Στην πολι
τική δεν μένει τίποτε κρυφό». Πα
ράλληλα ο κ. Λεβογιάννηε όσο και άλ
λοι βουλευτέε του ΠαΣοΚ (οι κκ. Αλ. 
Ακριβάκηε, Ευ. Βεντζέλοε) αλλά και 
ο ίδιοε ο κ. Χριστοδουλάκηε επιβε
βαίωσαν χθεε την πληροφορία που 
δημοσίευσε «Το Βήμα» ότι αμέσωε 
μετά την κατάθεση του εγγράφου- 
βόμβα, ο κ. Νεονάκηε ζητούσε εΕη- 

γήσειε στο γραφείο του κ. Σωκ, Κο- 
σμίδη: «Μπαινόβγαινε συνεχώς στο 

γραφείο ως αργά το βράδυ» έλεγαν.
Το πρόβλημα ωστόσο είναι τι εί· 

δουε αλλαγέε Θα υπάρΕουν στο κόμ
μα. Ο κ. Κ. Λαλιώτηε σημείωσε ότι η 
κενή θέση στο Εκτελεστικό Γραφείο 
μπορεί να συμπληρωθεί με τη μεμο
νωμένη εκλογή από την ΚΕ ενόε στε- 
λέχουε, εκτόε αν αποτρασισθεί να αλ- 
λάΕει ολόκληρο το ΕΓ, πράγμα που το 
θεωρεί δύσκολο: «Ενδιαφέρομαι για 
θέση στο ΕΓ, με την προϋπόθεση ότι 
η εκλογή θα είναι ξεκάθαρη, ελεύ
θερη και χωρίς κόλπα» λέει ο κ. Θ. 
Πάγκαλοε, ο οποίοε, όπωε (ραίνεται, 
προτιμά αλλαγή ολόκληρου του ΕΓ. 
Για θέση στο ΕΓ δείχνει όμωε ενδια
φέρον και ο κ. I. Παπαντωνίου, ο 
οποίοε προχθέε ζήτησε από τον Πρω
θυπουργό αΕιοκρατία στο κόμμα και 
όχι «παρεούλες», όπωε ενδιαφέρον 
δείχνουν και οι κκ. Χρ. Βερελήε και 
Π. Ευθυμίου. Το ερώτημα όμωε που 
ανακύπτει είναι αν είναι διατεθειμένοι 
να εγκαταλείι|κ)υντουε υπουργικούε 
θώκουε τουε, σε περίιπυκιη που θε- 
σπισθεί ασυμβίβαστο υπουργικήε και 
κομματικήε θέσηε.

Ν. Χλςλιιοιιουλος


